
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 126 DEL 30.12.2015 

 

Quinto punto all’O.d.G. 

“L.R. 11/2008. Nuove norme in materia di commercio, adeguamento ai 

parametri e standard urbanistici  ai sensi dell’Art. 1, comma 46. 

Modifica ed approvazione” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Grazie Presidente. Questa Deliberazione nasce, come sicuramente avrete avuto modo di 

vedere, in quanto c’è un’istanza da parte del Consorzio di Cooperativo Riunite d’Abruzzo 

ecc. ecc. per ottenere l’acquisizione di un’area pubblica della superficie complessiva di mq 

380 sita il località Madonna della Croce. 

Chiedo scusa al Consiglio c’è stato uno scambio di Delibere. 

Questa è una Deliberazione che ovviamente nasce da un D.L. del 13 agosto 2011 n. 138 

convertito in Legge n. 14 settembre 2011 n. 148, il quale Art. 3 stabilisce che il  Comune, 

Province, Regioni, Stato devono arrivare i propri ordinamenti… (Continua lettura) 

Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Sindaco. Chiedo scusa ai Consiglieri della lettura precedente, il Sindaco ha letto la 

copertina che stiamo facendo il riciclaggio della carta e quindi utilizziamo carta riciclata e 

dietro c’era un’altra Delibera. 

A questo punto ho chiesto adesso alla signora Assunta di fare delle copie perché nel 

precedente Consiglio Comunale, su richiesta dei Consiglieri Comunali e poi votato da tutto 

il Consiglio Comunale, si è chiesto al Dirigente dell’ufficio di dare una motivazione più 

ampia rispetto al parere espresso. 

Il Dirigente aveva espresso parere favorevole a questa proposta di delibera, se non vado 

errato il Consigliere Cieri però non ricordo se anche altri Consiglieri quindi non vorrei 

commettere un errore, sono intervenuti e abbiamo posto a votazione la Delibera di allora è 

stata rinviata per consentire al Dirigente di predisporre una relazione, che adesso sta 

facendo le copie la signora Assunta ho chiesto per tutti i Consiglieri così vi verranno 

consegnate, relativa al perché ha dato il parere favorevole, cioè quale percorso ha fatto per 

darci il parere favorevole. Vi chiedo solo un attimo il tempo di arrivare la signora Assunta. 

Di Martino, prego. 

 

DI MARTINO: 

Presidente lo sforzo per cercare di far capire meglio a tutti i Consiglieri Comunali quello 

che si sta votando senza dubbio è encomiabile, però non ci è consentito questa sera 

ricevendo un parere immediato di porci alla stessa altezza di quello che un…  

 

PRESIDENTE: 

… la documentazione. 



 

DI MARTINO: 

No, non è tanto allegare alla documentazione, è come faccio a discutere su un parere che 

mi viene consegnato questa sera. 

 

PRESIDENTE: 

No, il parere era allegato alla documentazione. 

 

DI MARTINO: 

Ma io non ce l’ho. 

 

PRESIDENTE: 

Non so perché non ce l’hai, era nel fascicolo. Per mia abitudine ho detto alla signora 

Assunta di fare le fotocopie però il parere stava nella documentazione… (Intervento f.m.) 

si, si tutto… (sovrapposizione di voci) io lo sto solo facendo per correttezza, ho chiesto 

delle copie perché magari… 

 

DI MARTINO: 

Comunque Presidente è un parere del 24 dicembre 2015, credo che nessun Consigliere 

Comunale in questo periodo dal 24 dicembre al 29 dicembre sia riuscito a capirci qualche 

cosa. 

Io le faccio immediatamente una proposta di rinvio della deliberazione per approfondire 

proprio il parere, non perché non lo si condivide o che si vuole dire qualcosa di strano al 

Dirigente però credo che questo parere e tutta l’istruttoria di questa Delibera vada fatta con 

un’attenzione maggiore da parte di tutti, il parere è del 24 dicembre 2015. 

 

PRESIDENTE: 

Allora sulla proposta di… (Intervento f.m.) Allora abbiamo Marino e Coletti, tuttavia c’è 

una proposta di rinvio. Gli interventi sulla proposta di rinvio, prego Marino. 

 

MARINO: 

Grazie Presidente. Io sono favorevole al rinvio anche perché è bene che si sappia che la 

convocazione del Consiglio Comunale c’è stata il 24, le Commissioni sono state convocate 

lunedì cioè non ci sono stati i tempi tecnici, addirittura la Commissione è stata convocata 

la mattina per il pomeriggio e una Commissione che doveva esaminare anche un po’ il 

discorso di Ortona Ambiente è stata convocata nello stesso orario in cui c’era il Consiglio 

Comunale in prima convocazione. 

Stiamo lavorando davvero malissimo, non si può lavorare in questo modo, i Consiglieri 

come fanno ad avere tutto il materiale, a visionare e comunque a riflettere e lavorare 

serenamente se le Commissioni sono convocate da un’ora all’altra? 

Oltretutto la Commissione di Ortona Ambiente che doveva comunque vedere la situazione 

di Ortona Ambiente è convocata alle 17:30 quando c’era la prima convocazione del 

Consiglio Comunale. Non è possibile. 

Io per questo dico questo è un intervento che volevo fare, sono favorevole al rinvio perché è 

importante conoscere. 



Seconda cosa, volevo chiedere ma questo tipo di Delibera, questo tipo di presa di posizione 

nei confronti di una Delibera consiliare non può essere oggetto piuttosto che di Delibera 

consiliare di una determina dirigenziale? Nel momento in cui anche nelle premesse di 

questa Delibera si fa riferimento a tutta una serie di dispositivi di legge che sono 

intervenuti successivamente, non può essere il Dirigente dell’Ufficio Tecnico che attraverso 

la sua determina dirigenziale… determina che in base alle nuove Commissioni si dà il via 

libera. 

Perché deve passare in Consiglio Comunale? Perché lo dobbiamo deliberare noi? Quando 

comunque è un… può essere una determina del Dirigente. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Fermo restando che questa Delibera è stata inviata dall’ufficio al Dirigente lo stesso giorno 

in cui il Consiglio Comunale ha chiesto al Dirigente, che oltretutto era presente, ha chiesto 

al Dirigente di esprimere il percorso per l’adeguamento, per quale motivo proponeva 

questa Delibera. 

Il Dirigente… ha sollevato il parere alla Maggiore… la quale ha risposto sia per la 

competenza del Consiglio Comunale e sia per il parere favorevole che lui ha espresso. 

Sto solo dando una breve risposta, c’è tutto un iter logico che è stato corretto, l’unica cosa è 

che oltretutto il Segretario Comunale la precedente volta aveva anche ricordato che 

abbiamo ricevuto una PEC dallo studio legale che segue l’iter di questa pratica che ha 

chiesto un pronunciamento altrimenti adiva alle vie legali.  

Il parere c’è, c’è una proposta di rinvio, Patrizio Marino si è espresso favorevolmente alla 

proposta di rinvio. Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Presidente io ho altre motivazioni perché è una materia così complessa e complicata e devo 

dare atto al nostro Consigliere Marco Uccelli che ha fatto una ricerca sulla materia, ha fatto 

un buon lavoro. 

Il parere è dell’ANCI, io vorrei richiamare l’attenzione…  

 

PRESIDENTE: 

Senatore scusa se ti interrompo, le ricerche sono sempre… le fanno i Dirigenti però. 

 

COLETTI: 

Ho detto chi le deve fare sono i Dirigenti, ognuno… c’è una frase nel parere dell’ANCI, lo 

voglio dire al Sindaco perché con il Sindaco l’abbiamo approfondito, con i Consiglieri, con 

l’Assessore, abbiamo approfondito questo argomento anche con i colleghi della Minoranza. 

A me sembrava che quella modifica della deliberazione dovesse essere fatta per forza, mi 

sembrava così però come ho detto già altre volte solo gli stupidi non cambiano mai parere, 

io ho apprezzato il lavoro fatto da Marco che ha trovato un parere dell’ANCI 

sull’applicazione della legge nazionale che all’Art. 31 al 2° comma dice l’obbligo per le 

Regioni e Comuni… (Continua lettura) questo è un D.L. convertito in legge. 

Non si dichiara l’eventuale mancato adeguamento però non è sanzionato in alcun modo, 

poi continua, non si dichiara equivalente la norma nazionale… (Continua lettura) 



Dunque in nessun caso la normativa nazionale citata può essere considerata auto 

applicativa, o per preminenza o per implicita efficacia abrogativa delle norme… 

praticamente cosa che più volte abbiamo sostenuto, non si può fare diversamente, questo 

parere autorevole dell’ANCI dice proprio il contrario, dice che non è auto applicativo, non 

si applica niente… (Intervento f.m.) 

Comunque questo parere prima che andiamo via ci facciamo le copie, caro Enzo ti dico la 

verità ieri sera ho detto “sta Delibera la dobbiamo fare”, però la proposta dell’Avv. Di 

Martino questa ricerca che ha fatto Marco, Marco ieri sera ci aveva detto “io non sono 

molto convinto” perché il Comune in qualche maniera se… il Regolamento, con quella 

Delibera è un Regolamento attenzione, non è detto che… (Intervento f.m.) scusate questo è 

il parere, io sono d’accordo per approfondirlo quindi sarei d’accordo al rinvio, poi questo 

documento, questo parere lo studiamo tutti quanti insieme e poi decidiamo… 

 

PRESIDENTE: 

Visto che è stato letto se è possibile depositarlo anche. A questo punto vista la proposta di 

rinvio, mettiamo a votazione la proposta di rinvio. Io mi astengo solo perché l’ho portato 

due volte. 

Chi è favorevole? 12. Contrari? 0. Astenuti? 2. 

La Delibera viene rinviata in Commissione, quindi il Presidente di Commissione riceverà 

una mia nota e tempestivamente dovrà convocare la Commissione. 

 


